



“火药桶”边上坚守一方安宁

——记全国人民满意的公务员、郑州市公安局刘成俊

本报讯(郑报全媒体记者 王译博)他曾是一名军人,在部队与地雷、炸药打了16年交道,多次立功受奖,用忠诚书写热血青春;他现在是一名人民警察,19年奋战在排爆一线,在“火药桶”边上创造一个奇迹,用坚守护佑一方安宁;他就是郑州市公安局治安支队危爆大队负责人刘成俊。

刘成俊,1966年8月出生,河南郑州人,共产党员。他是从河南省优秀人民警察到全国优秀人民警察,从河南省公安民警十大忠诚卫士到河南省优秀中原卫士,从河南省十大优秀部队转业干部到河南省优秀共产党员,从一等功到刚刚获得的第九届全国“人民满意的公务员”,这些荣誉都凝聚成一枚枚奖章,挂在了刘成俊的胸前。

从警以来,刘成俊长年战斗在排爆工作一线,凭借过人的胆量和过硬的本领,先后排除并销毁各类废旧弹药11000余枚、爆炸装置500多个。他曾经成功排除了新中国成立后郑州出现的第一枚邮件炸弹,一次性成功排除并销毁废旧炸弹1300多枚,连续3天销毁废旧硝铵炸药50多吨,创下了省市乃至全国“之最”。

徒手排除一个“小型弹药库”

2002年1月7日,根据群众反映,在一施工工地挖出了一些炮弹。刘成俊接到处置命令后,带着同事迅速赶赴现场。他第一时间要求工地停止施工,将工人全部转移至安全地带,尔后,才勘查现场。刘成俊认为是有效期100年

的TNT炸药,历经几十年弹体已严重锈蚀,埋弹深浅和数量未知,周围几百米就是居民楼,如果处置不当就会造成爆炸。刘成俊确定用人工方式排除,将炸弹转移至安全地带进行销毁的方案。他冒着严寒从早上9点多一直忙到

下午5点多,才将1100余枚旧炸弹成功排除,足有一个“小型弹药库”的存量。

从警以来,刘成俊多次担负这样的任务,先后成功排除并销毁废旧弹药11000余枚,为郑州乃至全国的安全做出了重要贡献。

驻豫全国人大代表赴武汉专题调研

本报讯(郑报全媒体记者董艳竹)7月4日~5日,郑州市人大常委会组织部分驻豫全国人大代表到武汉调研国家中心城市建设情况。全国人大代表、郑州市委副书记、市长王新伟,全国人大代表、郑州市人大常委会主任胡荃参加调研。

武汉市市委常委、常务副市长胡亚波,武汉市市委常委、东湖新技术开发区工委书记汪祥旺陪同调研。

调研组一行先后走进格力电器武汉产业园、东风格特拉克汽车变速箱有限公司、汤湖职工文化中心、光谷展示中心、长江存储科技有限公司、武汉华为技术研究院进行实地调研,并参观武

汉东湖绿道、武汉市民之家和城市规划展示馆,听取相关工作情况介绍,全面了解武汉市经济社会发展情况。

近年来,武汉市把实施创新驱动发展摆在突出位置,全面改革创新改革试验区和国家自主创新示范区建设,围绕综合性国家科学中心和综合性国家产业创新中心总体目标,重点发展信息技术、智能制造、生命健康为主导的高新技术产业,2018年全市高新技术产业突破万亿,增长率达16.1%。

在调研中,胡荃表示,武汉是郑州对标城市,通过本次调研汲取武汉经验,加快推进郑州国

家中心城市高质量建设和发展步伐。希望驻豫人大代表以调研活动为契机,切实履行不忘初心、牢记使命主题教育,围绕守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,发挥代表优势,履职尽责。同时,为明年全国人民代表大会提出高质量的意见建议做好准备。

胡亚波表示,本次驻豫全国人大代表前来专题调研,体现了人大代表对武汉的关心和支持,希望驻豫全国人大代表多提意见、建议,为武汉发展出谋划策,促进当地更好更快发展。

郑州市人大常委会副主任王福松陪同调研。

市领导督导环境综合整治提升工作

全员参与高标推进 实现环境改善提升

本报讯(郑报全媒体记者李娜)市委副书记、组织部长、市环境综合整治提升指挥部指挥长焦豫汝近日深入中原区部分路段和“四个中心”施工工地,现场督导检查环境综合整治提升工作。

在嵩山北路、农业路、西三环,督导组发现沿途和高架桥下绿化带存在缺株死株现象,“城市家具”不洁净、施工围挡不规

范、机动车停放混乱,大量土方堆积、黄土裸露等问题。焦豫汝表示,环境综合整治提升是当前全市重要的中心工作,各级各部门要高度重视、迅速行动,认真落实市委、市政府部署要求,明确重点区域、重点路段、整治任务、整治标准、整治效果,全员参与、高标推进,尽快实现环境改善提升。

在“四个中心”,焦豫汝深入

施工工地,详细了解工地周边环境整治工作开展情况及节点计划安排。焦豫汝要求,“四个中心”是民族运动会的主赛场,也是集中展现郑州城市形象的窗口区域,要提高标准、拉高标杆,加大力度、加快速度,迅速动员、集中攻坚,全力推进片区内部及周边环境整治提升,尽快见成效、出形象,为民族盛会举办营造优美舒适环境。

面对生死考验他冲锋在前

2001年12月12日,正在吃午饭的刘成俊突然接到警情:一名歹徒携带自制的炸药包挟持一名大夫,准备实施爆炸。

警情就是命令,刘成俊撂下饭碗就往现场奔去,待现场民警将歹徒控制并将群众疏散到安全地带后,他一个人带着设备慢慢走向二楼对爆炸物实施勘查和排除。

他穿着排爆服,像伺候刚刚出生的小孩一样,生怕触动爆炸装置。经过近半个小时努力,刘成俊终于将那个装有2公斤多硝铵炸药、2枚电雷管和6节电池以及点火开关的小黑包从包裹中取了出来。又经过一个多小时的努力,刘成俊终于成功将这个威力巨大的爆炸装置安全拆除。

执行任务他跟家里说的是

“我去趟单位,一会儿就回来了”

“早上穿鞋出门,晚上能否回去,每天都是问号。”这是排爆民警们常说的一句玩笑话。为了不让家人担心,他执行任务通常不会提前告诉家人,而是装出若无其事的样子:“我去趟单位,一会儿就回来了。”

而每次得知丈夫要执行任务,尤其是在夜里执行任务,妻子从来都不睡觉,而是静静地坐在电话前等着刘成俊的平安电话。

而刘成俊每次排爆任务一结束,第一件事就是给妻子打个电话:“没事了,我马上回去!”在从警16年的排爆生涯中,刘成俊几乎没有陪伴妻子、儿子度过一个完整的假期和一次完整的春节。

不执行任务时,刘成俊不止一次交代两个儿子:“爸爸干这个工作,危险时时处处都在,无论什么时候,你们俩都要听妈妈的话,关心妈妈,好好照顾妈妈。”

市领导开展专题督导

推动城市环境综合整治提速见效

本报讯(郑报全媒体记者覃岩峰 王治)6日,市长王新伟在督导城市环境综合整治提升工作中强调,各级各部门要强化责任担当,全面排查整治,推动城市环境综合整治大提速、大见效。副市长吴福民参加督导。

在“四个中心”项目处,王新伟一行现场督导运动场馆建设进度,详细了解绿化施工、道路建设、灯光亮化、舞台搭建等工作推进情况,要求严格按照任务时间节点,全面加快各项工程进度。要建立管理机制,充实管理队伍,列出“问题清单”“责任清单”,开展拉网式排查,做到完成一个验收一个、办结一个销号一个,确保工程建设、管理养护绝对安全,不留死角。要高标准完善景观设计,加快垃圾清运、土地平整等环境整治工作,以平整、干净、整洁、大气的面貌迎接各地宾朋。

在人民路丹尼斯百货,王新伟一行沿路察看管城回族区、金水区停车规划、线缆入地、道路整治等环境综合整治提升工作推进情况,要求相

关辖区按照“序化、洁化、绿化、亮化”的要求,重点做好背街小巷立面改造、门店整治工作,着力交通秩序治“堵”、市容卫生治“脏”,努力让绿植绿景环绕居民生活,为群众打造方便舒心宜居的生活环境。

王新伟还实地督导郑州铁路北站整治工作,要求辖区精准施策、统筹推进,全力做好铁路沿线整治提升工作。

督导中,王新伟强调,第十一届全国少数民族传统体育运动会是中国特色社会主义进入新时代后首次举办的综合性民族体育盛会,恰逢在新中国成立70年国庆前夕举办,意义重大。全市上下要进一步增强政治意识、大局意识、责任意识,全力攻坚、全速推进,推动各项目标任务高标准完成。要加强组织领导,强化督导检查,专人专班抓落实,每日通报促整改。要充分调动全社会参与支持运动会的积极性,开展文明创建行动,大力营造“人人是形象、个个是使者”的浓厚氛围,努力让家园变得更美、群众笑得更甜。